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Indkomstmodtager: Arbejdsgiverens navn og adresse:

Frederikke Frederiksen Sportsnyt
Frederiksvej 15 Ostergade 2
7000 Fredericia 8800 Viborg

Personnummer: 200280-1864 Arbejdsgivernummer: 57121429

Bruttolon

- ATP

= Bidragsgrundlag

- AM-bidrag, afrundet

= A-indkomst

— Fradrag ifolge skattekort

= Traekgrundlag

Nedrundet treekgrundlag
Treekprocent ifolge skattekort
A-skat oprundet til hele kr.
Til udbetaling fra kassekredit

Fig. 16.1 Frederikkes lonseddel for marts méned 2009.
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Slutopgaver
Matematik

niveau F

Hold: Tømrere
Navn: __________________________________________________________

Opgave 1.

Målestoksforhold.

Udfyld de tomme felter i nedenstående skema.
	Målestoksforhold
	Tegningsmål i mm
	Virkeligt mål i m

	1:200
	140 mm
	

	1:100
	
	8 m

	
	48 mm
	48 m

	1:50
	23 mm
	

	1:5
	
	1,8 m

	
	100 mm
	0,2 m


I denne opgave skal der ikke vises udregninger. Dine resultater skal du indføre i indføringsskemaet bagest i dette opgavesæt (side 6).
Opgave 2.
Omsætning af måleenheder.

Omsæt følgende mål:

2.1) 17 dm til cm


2.2) 8 mm til cm


2.3) 800 mm2 til cm2


2.4) 4,1 m2 til cm2


2.5) 0,01 m3 til liter

2.6) 42 hl til m3
Opgave 3.
Lønseddel.

Her ser du Frederikke Frederiksens lønseddel for marts måned 2009.
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Kilde: http://www.itrojka.dk/erhvoek/figur/kap16_figurer.pdf
Siden marts 2009 er der sket følgende ændringer i Frederikkes lønforhold:

Bruttoløn er steget til:
kr. 20.900,-

Fradrag ifølge skattekort er steget til:
  kr.   4.900,-

Trækprocent ifølge skattekort er ændret til:
41% 
ATP er uændret kr. 90,-
Du bedes beregne følgende på baggrund af de ændrede tal:

3.1) Bidragsgrundlag.
3.2) AM-bidrag, afrundet til hele kroner. AM-bidragssatsen er 8%.

3.3) A-indkomst.

3.4) Nedrundet trækgrundlag (nedrundet til hele 10-ere).


3.5) A-skat oprundet til hele kr.

3.6) Til udbetaling fra kassekredit.
Opgave 4.
Nedenfor ses en tegning af et spærfag. Tegningen er ikke målfast. Alle mål er i mm.
4.1) Beregn spærlængderne l1 og l2.

4.2) Beregn arealet i m2 af den trekant, som spærfaget danner (trekant DEF).
Opgave 5.
Til fremstilling af spærene i opgave 4 indkøbes i alt 190 m spærtræ.

Prisen på spærtræet er kr. 27,15 pr. meter (uden moms).

5.1) Beregn det samlede rumfang i m3 af det indkøbte træ.

Træets massefylde er 0,6.




5.2) Beregn vægten i kg af det indkøbte træ.





5.3) Beregn prisen på det indkøbte træ (uden moms).





5.4) Beregn prisen på det indkøbte træ (med 25% moms).




Der opnås en rabat på 20%.


5.5) Beregn prisen efter fradrag af rabat.

Indføringsskema til opgave 1.
Navn: _______________________________________Hold: 

	Målestoksforhold
	Tegningsmål i mm
	Virkeligt mål i m

	1:200
	140 mm
	

	1:100
	
	8 m

	
	48 mm
	48 m

	1:50
	23 mm
	

	1:5
	
	1,8 m

	
	100 mm
	0,2 m


Lærers navn: Søren Jochumsen

s. 6

